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LET WEL.:

e Indien 'n kandidaat 'n vraag TWEE keer beantwoord, merk slegs die EERSTE
poging.

e Volgehoue akkuraatheid is DEURGAANS op ALLE aspekte van die memorandum
van toepassing.

VRAAG 1
1.1
111 | -3x2+2x+2=0
v' vervang met
—2+4(2) -4(-3)2 g
X = ( ) ( )( ) korrekte formule
2(-3) v x=-055

x=-055 of x=122 v x=1,22 3)
112 | x2+2x-3=5

x24+2%—-8=0 v’ standaard vorm

(x+4)x-2)=0 v faktore

x=—4 of x=2 v’ beide x waardes (3)
113 | x*-2x-15<0

(x-5)x+3)<0 / faktore

CVs:—3en> v kritiese waardes

Oplossing:—-3<x<5 v’ antwoord (notatsie) | (3)
1141 _Jox-1=2-x

X—2=4/2x-1

X2 —4x+4=2x-1 v X2 —4x+4=2x-1

2 — =

X" —6x+5=0 v’ standaard vorm

(x-5)x-1)=0 v faktore

x=5of x=1

x=5 slegs v' x=5 slegs 4)

115] 7.3* -3 =36

7.3°-3.3*=36

3(7-3)=36 v 3(7-3)=36

3(4)=36

3X :9 \/ 3X :9

3X :32

X=2 v x=2 ©)
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12| 2x-1=y en x*—-xy=3x-3
X ~x(2x~1)=3x~3 v’ vervanging
x> —2x° +x=3x-3
x> +2x-3=0
(x+3)x-1)=0 v standaard vorm
x=-3 of x=1 v’ faktore
y=-7 of y=1 v beide X-waardes
v" beide y-waardes (5)
1.3 X EX+1
Foolizs - 25"
—— 55
= \/g 255 e
5 v 5545
=5J5./5-5 v 5
=25-5
_ 20 v’ antwoord (3)
[24]
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VRAAG 2
2.1 3;-2;-7;-12; ...
2.1.1 a=3 en d=-5 v korrekte
T,, =3+20(-5) vervanging
T, =97 v antwoord 2
2.1.2 Tn:a+(n—1)d
~177=3+(n-1)(-5) / vervanging
-177=3-5n+5
5n =185
n=37 Y n=3r @)
22| S =n*-2n
221 s 6 o !
S, =143 @)
2.2.2 S12 = (12)2 - 2(12)
S, =120 V'S, =120
T, =S,5-95,
T, =143-120=23 v antwoord (2)
2.3
v Eerste
X 6 > y differensie
Ltv.y
v Tweede
6 _x 3 (y-9) differensie
itv.y
\/\/\/ v gelykstelling
(x_3) van twee
(r-12)  (33-2y) differensies
v y= 15
(33-2y)=(y-12) v o x+y=21
3y=45
y=15
S.X=6
X+y=21 ®)
[13]
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VRAAG 3

VS/September 2018

31| s =a+ar+ar’+...+ar"?+ar™"
rS = ar+ar’+ard®.+ar"+ar"*+ar"

n

S,—rS,=a-ar"

v S
voorS,
v S -rS,=a-ar"

s,(1-r)=afl—r") v s, (1-r)=all-r") @
a(l ")
1-
3.2
321( 4 4 1)
'S’ 95 v' antwoord
3.2.2 5. = a v rzl
1-r 5
s - 4
® 11 v’ vervanging met
5 korrekte formule
_ v antwoord
S, =5 (3)
323] S, -S,<0.0001 v' opstelling van die
1Y ongelykheid
bl
5 5 - 0.0001 v’ vervang. S,;a enr
1 :
1-=
5
4—4+4(0,2)" <0,00008
(0,2)" <0,00002 v (0,2)" =0,00002
_ 1090,00002
log0,2 v" korrekte gebruik
n>6,722706232 van
Kleinste n =7 logaritmes
Lo )
n=>7
[13]
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VRAAG 4
41| 0=4x+8 vy=0
—-4x=8
A(-2;0)
4.2 | B(10;0) v x=10 )
v y= 0
43| h(x)=a(x—x,)x-x,)
h(x)=a(x+2)(x—-10) v’ vervang x; =-2en
32=a(6+2)6-10) X, =10
32=-32a v vervang (6;32)
a=-1 voa=-1
- h(x)=-1(x+2)(x-10)
h(x)=-x* +8x+20 v vergelyking van h(x) | (4)
4.4 | F(0;8) en C(0;20) v F(0;8) en C(0;20)
FC = 12 eenhede v' antwoord ()
4.5 | h(4)=—(4) +8(4)+20=36 v y=36
Reeks: y e (—0;36] OF y/yeR;y<36 v antwoord )
46 | xe(l0;0) OF x/xeR;x>10 v kritiese waardes
v’ notasie (2)
47| Ax+k =-x*+8x+20
2 —_—
X" —4x+k-20=0 v’ standard vorm
A =b*-4ac
v
A = (-4 - 4(1)k - 20) vervang met A
0=16— 4k +80 v A=0
4k =96
K =24 v antwoord
OF, , vV -2x+8=4
R (x) = f'(x) Vxe
—2x+8=4
nx =2 vh(2) =32
h(2) = —22 +8(2) + 20 = 32
= (2;32) vk =24 (4)
32=4(2) +k
24 =k
[18]

Kopiereg voorbehou

Blaai om asseblief




Wiskunde V1 7 VS/September 2018
Graad 12 Nasienriglyne
VRAAG 5
5.1 2+X
f(x)=——-
()=
f( )_X—1+3 v X—1+3
-~ ox-1 x-1
x-1 3 v 5:}+_§_
Fx)="—+— x-1" x-1
x-1 x-1
f(x):—ji—+1 3
x—1 v f(x)=——+1 ©)
Xx-1
52| x=1 x=1
y=1 y=1 0]
5.3 _2+X v y=0
Cx-1
0=2+x
X=—2 v o x=-2 (2)
A(-2;0)
54| x=3 v/ antwoord (1)
[8]
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VRAAG 6
6.1 X
1
f(ix)=] =
0-(3]
6.1.1 y ;
3 3
f*(x)=log,x OF f™*(x)=-log, x v/ antwoord @)

3

Slegs Antwoord:Volpunte

6.1.2 N
\ | Feo=(3)
\".ﬂ v' vorm
\ v y-afsnit
\
-1 — .
(13) ¢ ft(x) = log%x.
v’ vorm
v x-afsnit
1
3-1) .
f~ )
(4)
6.2 | p(-3)=10 enp’(x)= -2
p(x)=-2x+c v m—_2
10=-2(-3)+c
s c=16 v c=16
p(x)=y=-2x+16
K= —2v 116 v' omruil van xeny
yl (x=-2y+16)
*(x)=-=x+8 v antwoord
pr(x)=—5x+ @
[10]
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VRAAG 7
71 i Y _ 0,096
Itig =| 1+ I_T

n

12
I+iyg = [1+ —0’096j

v" vervang met

n = 41,1897 ... kwarte = 10,3 jare

logaritmes
v’ antwoord 3)

12 korrekte formule
~.i; =0,100338694 , Lo @)
antwoord (i of r
-1, =10,03% (ofr)
72| A=P1-i)" v 0,88
0,88\" =
60 000 = 150 000 (1 - —)
4 v’ vervang met
0,4 = (0,978)" korrekte formule
_ log0,4
"= 090,978 v’ Korrekte gebruik

7.3

131 -+

P | 01
-120 12
Xl:l—(l+ 0’lj :| v n=120
R250 000 = 12 v’ vervang met
01 korrekte formule
12 v’ antwoord ’
. x=R330377 4)
7.3.2 | Uitstaande balans (B):
01)™
R3 303’77{1‘ (1+ 12) } v’ opstel van formule
B= v n=84
01 v’ vervang met (4)
12 korrekte formule
B = R199 008,09 v’ antwoord
OF
Uitstaande Balans (B): OF
36
3 3303,77[[1+ O'lj -1 v opstel van formule
01 12 v n=36
B =250000] 1+~
( ’ 12} 01 v/ vervang met (4)
12 korrekte formule
B = R199 007,93 v’ antwoord
[14]
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VRAAG 8
8.1| f(x)=-3x2
10— fim 1O =10
h—0 h
£ = tim ~30c) =(£3¢)
h—0 h
 _3x% —6Xh—3h2 +3x2 v vervang met korrekte
f'(x) = lim formule
h—0 h
_ _ 2
£1(x) = lim —2XN=30°
h—-0  h v —6xh—3h’
f'(x)= |imh(—L—3h) , h(=6x-3n)
h—0 h h
f'(x) =-6x
v’ antwoord
(4)
8.2 y:7x“—5\/_—E L
X 1
1 v y=T7x*"-5x2-3x"
y=7x"-5x2 -3x* 1
q 5 1 v 28x° \/—gx 2
Y ogx® —2x 2 43x? y s
dx 2 +3X (4)
8.3 | g(x)=ax®—24x+b
g'(x) = 3ax* — 24 v g'(x)=3ax*-24
2
0=3a(-2) 24 v’ vervanging x = -2
24=12a 000 =0
a=2 v' waarde van a
17=2(-2)° - 24(-2)+b v vervanging (-2;17)
17=-16+48+b in g(x)
b=-15 v b=-15 ®)
[13]
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VRAAG 9
9. | f(x)=-x>+10x*-17x—28
L | y-afsnit: (0;-28) j/(O?—ZS)
x-afsnit: (x+1)(x? —11x—28)=0 ,
(x+1)(x* ~11x—28)=0
(x+1)x=7)x-4)=0 M
x=-10of x=7 of x=4
X+I\Xx-7)x-4)=0
(=1;0); (7;0); (4;0) e+ tx=7)x—4) )
v’ x-waardes
9. | f(x)=—x>+10x*-17x-28
2 a2
0= 3+ 20x-17 v 0=-3x"+20x-17
0=3x*-20x+17 v' faktore
0=(3x-17)(x-1)
SX= 7 or x=1 v’ beide x-waardes
3 17
. 17 v 5148
Draaipunte: (3;14,8j en (L-36) 3
v (1,-36)
(5)
9.
3 il
(5,7:14.8)
\ v’ vorm
a0 4 7
v’ draaipunt
28
(1:-36) v' x- en y-afsnitte
3
9. | k=3>148 or k-3<-36 v k>178
4
k>178 or k<-33 v k<-33 )
[15
]
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VRAAG 10
10.1 tan 60":% v’ tan 60°:E
X X
DE = x+/3 v DE=xJ3
EF = y—2x v EF=y-2x
Oppvl van reghoek = basis x hoogte
= (y—2x)x/3 v (y-2x)x/3 (4)
= /3xy — 2./3x?

10.2 | A =/3xy — 24/3x?
Z—A = /3y —4/3x =0
X

Y

4
2
MaksOppvl = ﬁ(%}y - 2\/5(%)

_J3y? B 2/3y?
16

v —=0
v x:l

v Vervanging X =

N|<

v antwoord (5)

[9]
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VRAAG 11
11.1|11.1.1 | -~ P(A) = 0,45
P(A of B) = P(A) + P(B)
=0,45+0,29 .
—074 v’ vervanging
’ v’ antwoord (2)
11.1.2 | P(A) x P(B) = 0,45 x 0,29 v 0,45 x 0,29
=0,1305~ 0,13 v 01267 or 319
P(A of B) = P(A) + P(B) — P(A en B) 2500
=0,45+0,29 -0,1276 y _
_ ~ vervangin
= 0,0695=0,61 v antwoogrd ) (4)
11.2
4 Sonskyn speel sokker
5
Sonskyn geen spel
Geen son spel
3
; Geen son geen spel v 1 T
3
P(speel nie sokker nie) = v 2 y 3
11 2 3 7 3 5
—X—F+—X—=—
3 5 35 15 v 7
15 (4)
11.3 | Aantal verskillende kodes =26 x 9 x 8 x7 = 13104 v 26
v 9 x 8 x7
v’ antwoord (3)
[13]
TOTAAL: 150
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